
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE AGOSTO DE 2021  

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS E SENHORES VEREADORAS E VEREADORES, 
SERVIDORAS E SERVIDORES DESTA CASA, E AOS INTERNAUTAS QUE 
ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AS SENHORAS E SENHORES VEREADORAS E VEREADORES 
UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES.  
INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA 
SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM 
JUSTIÇA E EM CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS 
A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“A BÍBLIA NÃO É UMA SELEÇÃO DE HISTÓRIAS ANTIGAS E BONITAS, 
MAS PELA PALAVRA DE DEUS, A LUZ VEIO AO MUNDO E NUNCA MAIS 
SE APAGOU” OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO LIVRO DO 
ECLESIASTICIO 30, 1-13, QUE SERÁ PROFERIDO PELA SERVIDORA 
ZILDA. 
 
 
"1.Aquele que ama seu filho, castiga-o com frequência, para que se alegre com 
isso mais tarde, e não tenha de bater à porta dos vizinhos 2.Aquele que dá 
ensinamentos a seu filho será louvado por causa dele, e nele mesmo se gloriará 
entre seus amigos. 3.Aquele que educa o filho torna o seu inimigo invejoso, e 
entre seus amigos será honrado por causa dele. 4.O pai morre, e é como se não 
morresse, pois deixa depois de si um seu semelhante. 5.Durante sua vida viu 
seu filho e nele se alegrou; quando morrer, não ficará aflito; não terá de que se 
envergonhar perante seus adversários, 6.pois deixou em sua casa um defensor 
contra os inimigos, alguém que manifestará gratidão aos seus amigos. 7.Aquele 
que estraga seus filhos com mimos terá que lhes pensar as feridas; a cada 
palavra suas entranhas se comoverão.* 8.Um cavalo indômito torna-se 
intratável; a criança entregue a si mesma torna-se temerária. 9.Adula o teu filho 
e ele te causará medo; brinca com ele e ele te causará desgosto. 10.Não te 
ponhas a rir com ele, para que não venhas a sofrer com isso, e não acabes 
rangendo os dentes. 11.Não lhe dês toda a liberdade na juventude, não feches 
os olhos às suas extravagâncias: 12.obriga-o a curvar a cabeça enquanto jovem, 
castiga-o com varas enquanto ainda é menino, para que não suceda endurecer-
se e não queira mais acreditar em ti, e venha a ser um sofrimento para a tua 
alma. 13.Educa o teu filho, esforça-te por instruí-lo, para que te não desonre com 
sua vida vergonhosa. 
 
 
PALAVRA DO SENHOR  
 



OUVIREMOS A LEITURA DE UMA MENSAGEM DEDICADA A TODOS OS 
PAIS, POR OCASIÃO DO SEU DIA, QUE SE CELEBRA NO SEGUNDO 
DOMINGO DE AGOSTO. 
 
O QUE É SER PAI? 
 
SER PAI NÃO É DAR AO FILHO O QUE ELE QUER, MAS SIM O QUE ELE 
NECESSITA PARA ENCONTRAR O PRÓPRIO CAMINHO. 
 
SER PAI NÃO É APENAS ESTAR PRESENTE QUANDO O FILHO PRECISA, 
MAS TAMBÉM AUSENTAR-SE QUANDO ELE NÃO NECESSITA. 
 
SER PAI NÃO É QUERER O FILHO PARA SI, MAS SABER DIVIDI-LO COM 
QUEM ELE PREFERE CONVIVER. 
 
SER PAI NÃO É SOMENTE GOSTAR DOS BONS RESULTADOS DAS 
COISAS QUE O FILHO FAZ, MAS COMPREENDER E DIVIDIR OS MAUS 
RESULTADOS. 
 
SER PAI NÃO É AMAR O FILHO QUE VOCÊ QUER QUE ELE SEJA, MAS 
AMÁ-LO COMO ELE É. 
 
SER PAI NÃO É APOIAR O FILHO QUANDO SE QUER, MAS SIM QUANDO 
ELE QUER. 
 
SER PAI NÃO É CONSTRUIR O FILHO, MAS APOIÁ-LO EM SUA 
CONSTRUÇÃO E RECONSTRUÇÃO. 
 
SER PAI NÃO É 'SUFOCAR’ O FILHO, MAS DEIXÁ-LO VIR A VOCÊ QUANDO 
ELE PRECISAR. 
 
 
A TODOS OS PAIS UM ABRAÇO CARINHOSO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRIMEIRO SECRETÁRIO CHAMADA: 
 
01 - INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
02 - EDMILSON LEOCÁDIO SAMPÁIO 
03 - JOÃO BATISTA VIANA 
04 - ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES 
05 - ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO 
06 - EUGENILCE FREITAS PONTES 
07 - EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS 
08 - FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS  



09 - JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
10 - RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES; E 
11 - SOCORRO OSTERNO NEVES   
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 05 DE AGOSTO DE 2021. 
  
CONSTATADO QUORUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).  
  
     
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN  
  
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO 
 
 
REQUERIMENTO Nº 055/2021, DE 05 DE AGOSTO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADO O REAJUSTE SALARIAL 
ANUAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE MARCO QUE 
TIVERAM SEUS VENCIMENTOS DEFASADOS PELAS PERDAS SALARIAIS 
QUE SE ACUMULAM DESDE O MÊS DE FEVEREIRO DE 2020, DEVENDO, 
O REAJUSTE, SER CONCEDIDO COM VALORES RETROATIVOS AO MÊS 
DE FEVEREIRO DE 2021. 
 
 
ENCAMINHO O REQUERIMENTO DE Nº 055/2021, PARA A ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
  
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
1 - _____________________________________________________________ 
 
2 - _____________________________________________________________ 
 
3 - _____________________________________________________________ 



 
4 - _____________________________________________________________ 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI Nº 
007/2021, DE 29 DE JULHO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 
QUE AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO/CE A ASSOCIAR-SE E 
CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E 
CÂMARAS DO CEARÁ – UVC, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E,  
 
REQUERIMENTO Nº 055/2021, DE 05 DE AGOSTO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADO O REAJUSTE SALARIAL 
ANUAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE MARCO QUE 
TIVERAM SEUS VENCIMENTOS DEFASADOS PELAS PERDAS SALARIAIS 
QUE SE ACUMULAM DESDE O MÊS DE FEVEREIRO DE 2020, DEVENDO, 
O REAJUSTE, SER CONCEDIDO COM VALORES RETROATIVOS AO MÊS 
DE FEVEREIRO DE 2021. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 16 (DEZESSEIS) DE AGOSTO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


